

株洲日报

2022年7月8日 星期五
壬寅年六月初十 第23007期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

省人大常委会副主任、省总工会主席周农来株调研 打造“楼宇党建”“楼宇工会”特色品牌

株洲日报(全媒体记者/邹家虎 通讯员/何杏) 7月6日,省人大常委会副主任、省总工会主席周农来株,就工会工作展开调研。市委副书记、市委政法委书记胡长春陪同。市领导李武宁、李余粮分别陪同。在中国航发湖南动力机械研究所,周农走进职工(劳模)创新工作室看望职工。他表示,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争做新时代奋斗者,研发更多更优产品,守护国家和人民的平安。千金集团是湖南省制药行业龙头企业、中国制药百强企业,该公司食堂获评2021年度“百优食堂(营养健康食堂)”。来到该公司,周农详细了解企业文化、员工保障、产品生产、市场销售等方面情况,对该企业工会工作表示肯定,勉励企

业打造好职工之家,把职工之家建设成为职工看得见、留得住、用得好的温馨家园,提升企业职工归属感、幸福感。芦淞区锦绣江山小区工会户外劳动者港湾,实现先锋驿站、流动党员服务站、户外劳动者驿站、便民服务中心、邻里议事站、志愿服务站“六站一体”,为新就业群体提供关心关爱服务。芦淞区商工联合会主要服务中心广场商圈内的企业、商户,会员共计1300余人。周农每到一地,都与劳动者亲切交流。他强调,要聚焦新就业形态劳动者的所思、所想、所需,积极引导他们加入工会大家庭,切实保障大家的合法权益;要学习上海、杭州等地的好经验,大力发展楼宇经济,打造“亿元楼宇”,打造“楼宇党建”“楼宇工会”的株洲特色品牌。

曹慧泉在2022年市总河长会议上强调

坚持系统思维精准施策 努力让株洲河更畅水更清岸更绿

陈恢清主持会议并讲话

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 7月7日,2022年市总河长会议召开。市委书记、市总河长曹慧泉出席会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于治水兴水的重要论述,坚持系统思维,科学精准施策,深入推进河湖环境综合治理,努力让株洲河更畅、水更清、岸更绿。市委副书记、市长、市总河长陈恢清主持会议并讲话。

会议以视频会议方式召开,各县市区设分会场。市领导胡长春、罗琼、李武宁、王卫安、王小忠、杨胜跃、唐文发、白云峰、罗绍均、易湘东、蒋湘晖在分会场参加会议。

会上,大家观看了河长制工作暗访专题片。白云峰作河长制工作报告,市水利局、市公安局、市交通运输局、芦淞区、炎陵县负责人分别就妨碍河道行洪突出问题排查整改、“河长+警长”协作机制、湘江干线非法码头渡口整治、智慧河湖建设、河湖“四乱”问题整改情况作书面汇报,各县市区总河长作书面述职。

曹慧泉指出,去年以来,全市各级各部门深入贯彻上级决策部署,扎实推进“一江两水”系统联治,河湖生态环境持续改善。成绩值得充分肯定,但存在的问题也不容忽视。要始终坚持目标导向、问题导向、结果导向相结合,不折不扣地推动河长制各项任务落地见效。

曹慧泉要求,要提高政治站位,坚决扛起治水兴水的重大责任。始终牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,不断强化守水有责、管水担责、护水尽责的政治自觉,全面推动河湖治理管护不断取得新成效。要科学精准施策,深入推进河湖环境的综合治理。建好水工程,抢抓政策机遇,大力推进一批防洪、饮水、灌溉、蓄水项目建设,加快攸县广寒坪、炎陵罗萍江等抽水蓄能电站建

设。治好水环境,坚决抓好中央生态环保督察和长江经济带生态环境警示片发现问题、省市环保督察和暗访片发现问题及群众涉水、涉河信访问题整改,深化河湖污染治理,用好科技手段赋能。护好水生态,深入推进水生态连通建设,加强岸线管护,推动水生态修复,注重示范引领。用好水资源,抓好水安全管理,系统谋划推进城区雨污分流改造、城镇节水改造等,用好水文旅资源,加强水运航道建设。抓好水安全,树牢底线思维,突出防御重点,加强值班值守,扎实做好防汛抗旱减灾各项工作。

曹慧泉强调,要凝聚工作合力,压实责任,各级河长要切实履行第一责任,各级河长办要抓好统筹协调、组织实施、督促检查、推动落实等工作,各相关部门要各司其职、密切配合;要强化督促检查,严格考核问责,发动公众参与,推动河长制更加“有实”“有力”“有效”。

陈恢清要求,要坚持对标看齐、扛牢政治责任,坚持生态优先、绿色发展,全力推进党中央、国务院和省委、省政府决策部署在株洲落地落实。要坚持问题导向、加快补齐短板,紧盯突出问题,雷厉风行抓整改,做到整改不到位不放过、群众不满意不放过;强化系统治理,坚持把治水、治污、治岸有机融合,加强水污染治理、水生态修复、水资源管理、水灾害防治;补齐短板弱项,切实补齐思想态度、工作作风、日常管理、设施设备等方面的不足。要坚持多方联动、凝聚工作合力,切实强化上下联动、部门联动、区域联动,形成全市上下一条心、一起抓、一同干的工作局面。要坚持抓长抓常,确保河湖安澜,真正做到常态化调度安排、常态化执法检查、常态化宣传发动,常态化检查督办,推进各项工作真正落地落实,努力建设山清水秀的宜居株洲。

萍乡市党政代表团来株考察

株萍一家亲 携手创示范

陈敏曹慧泉讲话 刘烁陈恢清介绍两市情况

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月7日,江西省萍乡市委书记陈敏,萍乡市委副书记、市长刘烁率萍乡市党政代表团来株考察。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清陪同并参加座谈会。

萍乡市领导鲍峰庭、吴运波、聂晓葵、黄强、罗璇、杨博、颜小龙、朱艳珍、钱彦璋、株洲市领导胡长春、聂方红、罗琼、王卫安、王庭恺、王小忠、李余粮、杨胜跃、白云峰、蒋湘晖参加活动。

来到中国动力谷展示中心,陈敏、刘烁一行详细了解株洲瞄准国内领先、国际一流的产业发展目标,着力构建“3+3+2”现代产业体系情况。在株硬型材分公司、中车株机、陈敏、刘烁一行详细考察了株洲先进硬质材料、先进轨道交通装备产业发展及企业培育情况,对株洲全力构建世界级、国家级、区域级产业集群梯度发展格局,加快培育制造名城、建设幸福株洲取得的成绩表示赞赏。

随后举行的株萍·萍乡合作交流座谈会上,陈恢清、刘烁分别介绍了株洲市、萍乡市经济社会发展情况。近年来,株洲、萍乡积极抢抓湘赣边区域合作示范区建设机遇,签署和推进了深化两市合作三年行动计划等协议,各方面合作不断取得新成效。

曹慧泉说,亲戚越走越亲,朋友越走越近。株萍两地产业相连、民心相通,是守望相助的好邻居,经常相互走动,既是加深双方自古以来就有的感情,也是加强双方从上至下的联系,感到特别亲切。近年

来,萍乡市发展速度快,发展质效好,发展后劲足,治理效能优,在推进传统产业转型、加快数字经济发展、创建全国文明城市等方面的经验值得株洲认真学习借鉴。当前,建设湘赣边区域合作示范区已经上升为国家战略,株萍两市地处示范区的核心区,希望双方进一步完善协作机制,共同研究好政策、筛选好项目,多渠道争取支持,在交通互联、园区共建、生态共治、文旅互通等方面加强合作,切实把双方固有的优势串珠成链、形成网络,在贯彻落实习近平总书记赋予两省新时代使命任务上同题共答、携手共进,坚定不移推动湘赣边区域合作向更高层次、更宽领域、更深层次迈进,切实落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

陈敏表示,自古以来,萍乡与株洲是礼尚往来的好邻居、同舟共济的好兄弟、互帮互助的好伙伴。近年来,株洲坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,全力培育制造名城、建设幸福株洲,打造了转型升级、绿色生态、创新创业、敢为人先的“新高地”。随着建设湘赣边区域合作示范区上升为国家战略,两地之间交流合作的力度、广度、深度将不断拓展。希望双方在推动萍乡市融入长株潭都市圈发展以及产业共兴、交通互联、污染共治、人才交流等方面进一步深度合作,以更高标准、更大力度、更实举措,共同在湘赣边区域合作示范区建设中走出一条独特、长效、互赢、多赢的发展新路子。

胡长春在炎陵调研指导联系村、洙水巡河工作 发展好富民产业 守护好一江清水

株洲日报(全媒体记者/邹家虎) 7月5日,市委副书记、市委政法委书记胡长春在炎陵调研联系村工作,并主持召开洙水河长制工作会议。

河渡镇苍背村地处炎陵县东部,位于湘赣边区域合作示范区范围内,是湖南省乡村振兴重点帮扶村。“湘乐粮业”通过与苍背村等10个村合作发展粽叶产业,400家农户参与,年产值达到近2000万元。来到该企业,胡长春叮嘱企业紧盯市场,持续提升竞争力,实现企业长久稳健发展。乡土珍稀树种苗木基地是炎陵青山岗林场与苍背村村村共建项目,现有存苗43万株。胡长春勉励基地深入践行“绿水青山就是金山银山”生态理念,助力生态文明

建设和乡村振兴。来到村党群服务中心,胡长春详细了解村电共治项目,强调项目要做到流程化、标准化、信息化,建立利益联结机制,实现可持续发展。

胡长春还前往洙水炎陵县霞阳镇石玉村官田至石玉桥段进行巡河,详细了解河道保洁、学生防溺水、禁渔及河长制责任落实等情况。座谈会上,胡长春强调,要人人抓,形成强大工作合力;要天天抓,形成常态长效;要事事抓,围绕“六大”任务,全力打好河湖管理攻坚战;要段段抓,做到水岸同治,上下同管;要科学抓,以信息化手段,对线段、水质量等进行监测,要完善抓的机制,强化抓的保障,坚固抓的后盾,形成抓的文化,齐抓共管,守护好一江清水。

刘光跃主持召开市十六届人大常委会第11次主任会议 听取城市精细化管理 “三微”实事实况汇报等

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/严炜东) 7月7日,市十六届人大常委会第11次主任会议召开。市人大常委会党组书记、主任刘光跃主持会议。

市人大常委会副主任胡波、刘剑飞、王建勇、李余粮,秘书长蔡周良出席会议。副市长罗绍均列席会议。

会议听取了我市城市精细化管理“三微”实事实况汇报。会议强调,要进一步突出项目精准性,立足绣花功夫解决群众“急难愁盼”问题。要加强整体规划,保障资金来源,积极探索市场化运作模式,常态化办好民生实事。

会议讨论了《关于修改〈株洲市农村村庄规划建设管理条例〉等三部地方性法规的

决定(草案)》审议情况的报告(草案)和《株洲市公共安全视频监控图像信息系统管理条例(草案)》审议情况的报告(草案),决定将“三法”修正草案和公共安全视频条例草案列入近期市人大常委会会议议程进行一审。

会议讨论了《关于市人民政府关于全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况报告》的审议意见(草案);《关于株洲市2021年决算草案审查情况的报告(草案)》;《株洲市人大常委会代表经费管理办法(草案)》。

会议讨论了《关于我市贯彻实施残疾人保障“一法一办法”执法检查查出问题整改督办情况报告(草案)》。

会议决定,决定了市十六届人大常委会第四次会议有关事项。

全省第一届职业技能大赛 湖汽职院斩获4金3银1铜

株洲日报(全媒体记者/谭筱 通讯员/周扬帆 孔紫晓 李杰) 学子匠心逐梦,用技能“逆流而上”。在刚刚结束的湖南省第一届职业技能大赛中,湖南汽车工程职业学院(以下简称“湖汽职院”)师生代表株洲市参与8个赛项的比拼,共斩获4枚金牌3枚银牌1枚铜牌。

7月4日,在汽车技术赛项现场,学子技能大赛中,湖南汽车工程职业学院(以下简称“湖汽职院”)师生代表株洲市参与8个赛项的比拼,共斩获4枚金牌3枚银牌1枚铜牌。

7月4日,在汽车技术赛项现场,学子技能大赛中,湖南汽车工程职业学院(以下简称“湖汽职院”)师生代表株洲市参与8个赛项的比拼,共斩获4枚金牌3枚银牌1枚铜牌。

【政策依据】

财政部、国家林业和草原局关于修订《林业改革发展资金管理暂行办法》的通知(财资环〔2021〕39号 2021年6月4日)。

下转 02版

全省技能人才看株洲

曹慧泉参加

株洲日报(全媒体记者/陈正明 何春林) 湖南省第一届职业技能大赛在株洲闭幕后,7月7日,我市组织开展“技能人才看株洲”活动。市委书记曹慧泉出席并致辞。

市领导王卫安、李武宁,以及柳祥国、易冉、邓元山等技能大师,全省各市州代表团领队、大赛优秀选手和株洲部分知名企业负责人参加活动。

活动中,160余名市州代表团领队、大赛优秀选手先后来到中国动力谷展示中心、中车株洲电力机车有限公司、湖南山河科技股份有限公司,详细了解制造名城、幸福株洲建设情况,感受株洲发展活力。走进动力谷展示中心,大家察看轨道交通、通用飞机、发动机等模型或实物,听取“3+3+2”现代产业体系建设情况介绍。在中车株机科技文化展示中心,贴满专利证书的“专利墙”引得大家纷纷拍照记录、连连称赞。来到山河科技,大家兴致勃勃参观“株洲造”飞机,十分看好株洲

中小航空发动机与通用航空产业发展前景。

“创新不断、惊喜连连。”参观后,大家对株洲产业发展态势纷纷点赞,称赞株洲是名副其实的制造名城。娄底市人社局有关负责人说,此次到株洲参赛,最大的感受是“株洲技能人才济济,发展空间广阔、大有作为”。

曹慧泉代表市委、市政府向各代表团领队、获奖选手表示热烈祝贺。他说,一个人要获得成功,除了自身的努力,还需要领航引路的老师和施展才华的平台。株洲产业基础深厚、产业功能完善,拥有柳祥国、易冉、邓元山等一批湖湘工匠、大国工匠,拥有中车株机、中车株洲所、中航发南方公司、株硬集团等龙头企业和一大批成长性好的中小企业,可为广大技能人才成长、成才、成功创造良好环境、搭建广阔舞台。欢迎大家多到株洲走一走、看一看,加强交流联系,真切了解株洲、感受株洲,加入株洲、扎根株洲,共创美好未来。



技能人才看株洲走进动力谷展示中心。株洲日报全媒体记者/何春林 摄

新华桥通车后,有点幸福的“烦恼”

株洲日报全媒体记者/李军

重逢新华桥,“桥”见新气象。7月7日,新华桥拆除重建后正式通车已经一周。若从6月20日试通车算起,时间更过去半个多月。

对重新通车的新华桥,市民的体验感如何?“久别重逢”,株洲人与新华桥又产生了哪些磨合?记者进行了走访调查。

烟火气更浓烈 增添了幸福的细节

夏日,微雨。7月7日下午3时许,新华桥上车流如织,人行通道市民穿梭。

新华桥重建后通车,贯通了主城区的东西动脉,也让热闹的烟火气逐渐回归。

很多上班族不要再绕路了。黎女士在株洲恺德心血管病医院工作,自

井逛街。最近,他重拾起散步的习惯,“微信运动步数又回到了1万多步,走完神清气爽。”

新华桥还增添了景观灯,闪烁着火车头、陶瓷等靓丽元素。“晚上散步的时候,经常看到年轻人在那拍照‘打卡’。”殷先生说。

对新华桥附近的商家来说,这些烟火气可都是“人气”。刘雪皎在新华桥西附近开小卖部,说到通车以后店里的生意,她笑着说“好了不少”。在她的小卖部对面,一家奶茶店的员工说得直白,“店里饮料的销量大约增长了三分之一。”新华桥东,图文广告店老板罗尚元说,新华桥通车之前他就把店里装饰一新了,“相信生意会越来越好。”

车流、人流、物流,新华桥贯通的交通动脉,也是一条经济动脉。

桥通是第一步
畅通是下一步

再亲的人,久别重逢也会略显陌生,重建的新华桥带来的磨合,或许在所难免。

“堵。”新华桥试通车后,部分市民都提到了这一点。

7日下午3时,记者乘坐B40路公交车从河西往河东去,进行了一次实地体验。尚未到下班高峰期,但公交车经过新华桥后,很快排到了“长龙”后面。

下午3时14分,公交车开始等红绿灯。等了3个红绿灯,时间来到下午3时19分,公交车才顺利拐进铁路东。换句话说,过桥后的第一个红绿灯,等了5分钟。

不管在新华桥东,还是新华桥西,附近的商家都说,下转 02版

株洲市公共资源交易中心 “柔性服务+智慧交易”助推营商环境优化升级

08版

优化营商环境
服务市场主体

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚浩

下转 02版